

赤峰市林西县,历史悠久,文化灿烂,素有“红色热土”“热北小延安”“北方铜都”之美誉。在这里,移民文化、红色文化水乳交融,马背文明、农耕文明相得益彰,悠久的历史孕育了丰厚的文化底蕴,和谐的环境促进了经济社会的快速发展。金盾生辉,警徽闪耀,平安和谐铸就了百年林西城蒸蒸日上的繁荣,也写下了林西公安创优发展的辉煌。

淬火加钢磨利剑 忠诚担当筑平安

——赤峰市林西县公安局工作巡礼

本报记者●宋宏颖 通讯员●姜淑静

林西县公安局按照上级公安机关公安工作的总体部署,紧紧围绕县委、县政府的工作中心,牢牢把握“大力实施公安大数据战略,着力提升公安机关核心战斗力”的总体航向,戮力践行“三化一高”新思路、新标准、新要求,做实做强“大学习、大提升”“大调研、大排查”工作,立足基层基础跨越的精神要义,谋篇布局,思辨创新,励精图治,使得全县公安工作和公安队伍建设不断发展进步,在新的历史起点上开创了工作的新局面,取得了新成就。

肩起新使命 谋划“维稳护安”之道

林西县公安局始终把人民群众的安全感和满意度作为检验和衡量工作的根本标准,牢固树立预防为主的原则,抓隐患排查,抓治安整治,抓巡防建设,狠压发案,构建了全县安全稳定的大环境。该局深化源头治理,做实排查化解工作。按照“全覆盖、零容忍、不留空档、不留死角”的原则,针对矛盾纠纷易发的重点区域和重点群体,组织警力进行全面摸底排查,及时发现掌握不稳定因素,逐人逐地落实稳控措施,努力把矛盾在源头解决。

展示新作为 夯实“平安林西”根基

林西县公安局坚持严打方针不动摇,“下好先手棋,打好主动仗”,以打为要,以打促防,以打保安,始终保持对各类违法犯罪活动严打高压态势,铸就了全县平安稳定的大好局面。

法犯罪行动同比上升 10.3%,整改各类隐患行动同比上升 18%,未发生重大交通、火灾和治安灾害事故,涉危、涉爆、涉校及监所安全零事故。

倡导新思维 构建“科技强警”格局

近年来,林西县公安局着力坚持“信息主导警务”的先进理念,不断健全完善“脚板十网络”“统计十技术”“专门工作+群众路线”的工作机制,全力构建网上与网下结合、人力与技术相结合的信息网络基础,迈上了科技强警之路,织就了围剿违法犯罪的天罗地网。



拜师学艺,增强办案能力。

林西“雪亮工程”一期顺利完工并投入使用,城区22个主要交通路口安装了电子警察和180个高清监控,建成了视频云环境及4000TB云存储系统,更新了G303、S204线5个交通卡点设备,汇聚起的大量数据资源,为公安工作提供了“最强大脑”,让违法犯罪无处遁形,维护安全稳定的作用不断凸显。

——全警大巡防。该局根据特殊时段、敏感时期和社会面治安形势的变化,将社会面巡防工作划分为三级、二级、一级三个响应等级,并建立了指挥与管理相统一、任务与保障相适应、勤务与警情相衔接、民警与文职辅警相补充的大巡防格局,整体呈现出社会面见警率、街面治安控制能力、应急响应能力、群众安全感满意度等显著提升的可喜局面,辖区发案率同比下降15%,尤其是

街面“两抢”案件同比下降了50%,现场调处矛盾纠纷成功率达100%,未发生一起民转刑案件。

明确新目标 铸就“立警为公”之魂

林西县公安局始终把队伍建设作为公安事业永恒主题,把执法为民作为公安机关的永恒目标,把“依法行政、规范执法”作为公安机关不可动摇的生命线,创新举措,强健筋骨,磨砺精英,铸就了“立警为公、执行为民”之魂。

——三校建设,强化练兵。该局紧紧围绕“学思想、学精神、学党纪、学本领”的要求,以“三校建设”(业余警校、微警校、网络警校)为契机,分类别、分层次、分步骤开展学习,全面推行了理论练兵、思想练兵、作风练兵、法律练兵、业务练兵、技能练兵、科技练兵、体能练兵“八大练兵”,相继举办了公安党建、接处警、规范执法、应急指挥、公安宣传、武器警械、警体训练等各类培训班15期,累计培训300余人次。

该局成立37个工作小组,坚持“四走四听”工作方法和“六个方面”的工作方向,面向社会各界展开全方位调研,认真梳理在公安业务、队伍管理、改革创新、规范执法、服务、治安防控等方面取得的实效和存在的问题及建议,问需问计、问策问效。截至目前,共开展活动71次,召开座谈会16次,主题研讨会2次,走访基层单位54个,整理上报各类调研资料13份,收集有价值意见和建议103条,上报“大调研”工作台账85份,“大排查”工作台账56份。

第三,大创新,大改进赢得新局面。

——行政服务新举措利企便民。该局在审批

上做“减法”,服务上做“加法”,效能上做“乘法”,加快推进“放管服”改革工作,全力打通服务群众最后一公里。户籍业务窗口推进“互联网+公安政务服务”建设,简化户籍业务办理流程,身份证件从快办理;出入境窗口启用“三表合一”,全面落实出入境证件“只跑一次”,一表申报,并在办证大厅内配置“港澳台”自助签注机;进一步推进车驾管业务“放管服”改革,全面实现申请材料复印、免填表、免拓印、免提交“四个减免”,延伸下放社会服务网点代办、农村交管服务、车检程序优化3项业务举措,交管18类业务一证即办,实现了“一次办、马上办”,25项常用车管业务实现网上办理;与邮局合作开通了“邮政快递”业务,受到了社会各界和广大群众一致好评。

——辅警建设新机制提档升级。作为公安厅辅警改革试点单位,该局党委从规范管理人手,结合林西实际,做实基础保障,做细常态管理,做优正面激励,做硬监督制约,做深职业发展,初步建立了“管理体制顺畅、工作岗位核定、管理制度完善、待遇保障有力”的辅警规范长效机制。辅警工资已全部纳入县级财政预算,并在优化工资结构的同时,为全局辅警缴纳“五险一金”。为有效激发辅警工作热情,10月,还推荐上报了5名优秀辅警参加全区“工匠型辅警”评选活动。

——从优待警新模式推陈出新。该局落实执法勤务机构警员职务套改相关配套政策,进一步提高基层民警的职级待遇,健全完善基层、艰苦、技术岗位优秀民警政治待遇倾斜机制;成立了工会组织,积极探索抚恤救助工作新途径,拓宽基金来源渠道,持续增加基金收益;落实健康体检和休假制度,做实医疗救治绿色通道,完善民警婚丧嫁娶慰问制度,建成一批基层单位公安业务技术用房,改善办公条件。

——从严治警新策略立行立果。该局对照公安厅党委提出的“三化一高”新思路新标准新要求,建立了《林西县公安局指挥中心值班长制度》,有效整合值班力量,及时规范处理各类警情和上级指令,确保指挥系统高效运转,提升环节干部应急指挥调度能力,同时紧盯关键少数、重点领域和突出问题,深化运用监督执纪“四种形态”,组织全警开展了“五查五看五整顿”整顿活动,筑牢制度的“笼子”,实现从严治警新常态和队伍全年“零违纪”。

——纪律严明,巍巍警魂。一支对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的人民警察队伍,正日夜守护着林西这片充满勃勃生机的热土,让林西大地上空的天更蓝,人民生活更幸福,他们用实际行动践行了“人民公安为人民”的铮铮誓言。



扫除除恶,扩大宣传声势。



组织训练,提升整体素质。



自助签注,出台便民举措。



细致周到,热心服务群众。



街面巡逻,彰显执法声威。